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Gemeinde Stanzach  Lfd.Nr. 06/10 

 

Verhandlungsschrift  

über die 

ordentliche SITZUNG des 

GEMEINDERATES 

 

 

Am 02.08. 2010 in Stanzach, Sitzungszimmer 

Beginn: 20:00 Uhr Die Einladung erfolgte am 28.07.2010 

Ende: 22:00 Uhr 

 

ANWESEND WAREN: 

Bürgermeister Hanspeter Außerhofer  

Vizebürgermeisterin Hildegard Falger  

 

die Mitglieder des Gemeinderates 

1. GV. Eduard Köck  2. GV. Mag. Christian Gruber 

3. GR. Bernd Fuchs 4. GR. Patrick Gamper 

5. GR. Bernhard Galic (Ersatz) 6. GR. Peter Haider  

7. GR. Christoph Friedle  8. GR. Hansjörg Falger  

 

 

 

ANWESEND WAREN AUSSERDEM: Schriftführer Frank Kerber, Martin Gapp, 

Matthias Gamper, Margit Hofer; 

 

ENTSCHULDIGT ABWESEND WAREN: Otto Kärle, André Koch;  

 

 

NICHT ENTSCHULDIGT ABWESEND WAREN: 
 
 

Vorsitzender: Bürgermeister Außerhofer Hanspeter  
 
 
 
 

Die Sitzung war öffentlich 

Die Sitzung war beschlussfähig 
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Tagesordnung:  
 
1. Genehmigung des Protokolls vom 12.07.2010 sowie der Tagesordnung; 
2. Beschlussfassung über Nachtragsvoranschlag (Zubau Musikprobelokal, Sanierung 

Friedhofsmauer); 
3. Vergabe der Umbauarbeiten Musikprobelokal; 
4. Dienstbarkeitsvertrag zwischen der Gemeinde Stanzach und der Familie 

Moser/Kathrein; 
5. Diskussion und Beschlussfassung über anstehende Asphaltierungsarbeiten; 
6. Diskussion über Errichtung einer UV-Anlage für die Trinkwasserversorgung und 

eventuelle Vergabe für die Projektierung; 
7. Anträge, Anfragen und Allfälliges; 
 
 
Pkt. 1 Genehmigung des Protokolls vom 12.07.2010 so wie der Tagesordnung  
 
Gr. Fuchs erklärt, dass die Angelobung des Gemeinderates Außerhofer Oktavio erst nach der 
Genehmigung des Protokolls bzw. der Tagesordnung erfolgt ist. 
 
Das Protokoll vom 12.07.2010 ist jedem Gemeinderat schriftlich mit der Einladung vom 28.07.2010 
zugegangen, auf eine Verlesung wird daher verzichtet. 
 
 
 9 Ja 1 Enthaltung wegen Abwesenheit (Galic) 
 
Die Tagesordnung wird genehmigt. 
 
 9 Ja 1Enthaltung (Galic) 

 
Ersatzgemeinderat Bernhard Galic wird von Bgm. Außerhofer als Gemeinderat angelobt. 
 
 
Pkt. 2 Beschlussfassung über Nachtragsvoranschlag (Zubau M usikprobelokal, 

Sanierung Friedhofsmauer)  
 
Der Gemeinderat befürwortet den Nachtragshaushalt für den Zubau Musikprobelokales in der 
Höhe von EUR 90.000,--. 
 
 6 Ja  4 Enthaltung (Köck, Gamper, Falger Hansjörg, Fuchs) 
 
Der Gemeinderat befürwortet den Nachtragshaushalt für den Zuschuss an die Kirche für die 
Sanierung der Friedhofmauer in der Höhe von EUR 15.000,--. 
 

10 Ja 
 
 
Pkt. 3 Vergabe der Umbauarbeiten Musikprobelokal  
 
Bgm. Außerhofer erörtert das Angebot der Fa. Storf. Von fünf Anbietern hat nur die Fa. Storf ein 
Angebot gelegt. 
Gr. Falger Hansjörg findet nur ein Angebot für die Auftragsvergabe für nicht ausreichend. Er 
versteht die Eile nicht. 
Bgm. Außerhofer findet die Auftragsvergabe seriös und fair. Er hat diese Vorgehensweise mit der 
Gemeindeabteilung der BH Reutte abgesprochen. 
Gv. Mag. Gruber fragt, ob es nicht geschickter ist, erst im Frühjahr zu beginnen. 
Bgm. Außerhofer möchte das Vorhaben gerne heuer abschließen und bemerkt, dass sonst die 
Bedarfszuweisung verfällt. 
Die alten Fenster werden wieder eingebaut, erläutert Bgm. Außerhofer. 
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Gr. Falger Hansjörg schlägt eine Pönale bei Terminverzögerungen vor, was von den Anwesenden 
befürwortet wird. 
Bgm. Außerhofer erklärt, dass das Vorhaben bis spätestens 30.11.2010 fertiggestellt werden 
muss. 
 
Der Gemeinderat der Gemeinde Stanzach vergibt den Auftrag an die Fa. Storf mit der Bedingung, 
Fertigstellung bis spätestens 30.11.2010. Bei Verzug wird eine Pönale von 5 % eingehoben. 
 
 6 Ja 4 Enthaltungen (Gamper, Falger Hansjörg, Köck, Fuchs) 
 
 
Pkt. 4 Dienstbarkeitsvertrag zwischen der Gemeinde Stanzac h und der Familie 

Moser/Kathrein  
 
Auf dem Grundstück der Familie Walter und Gretl Moser Nr. 2625 werden Umbauarbeiten getätigt. 
Da die Zufahrt über Gemeindegrund erfolgt, wird die Errichtung einer Dienstbarkeit notwendig.  
Der Gemeinderat beschließt einen Dienstbarkeitsvertrag mit dem Grundstückseigentümer Moser 
Walter und Gretl. 

10 Ja 
 
 
Pkt. 5 Diskussion und Beschlussfassung über anstehende Asp haltierungsarbeiten  
 
Bgm. Außerhofer legt eine Preisaufstellung für diverse Asphaltierungsarbeiten in Stanzach vor. Da 
es noch einige Unklarheiten bezüglich Strom- und Kanalnetz gibt (im Bereich zwischen Jamdo und 
Falger Erich), wird dieser Punkt vertagt. 
 
 
Pkt. 6 Diskussion über Errichtung einer UV-Anlage für die Trinkwasserversorgung 

und eventuelle Vergabe für die Projektierung  
 
Bgm. Außerhofer verliest das Schreiben der BH Reutte vom 27.10.2009 und informiert den 
Gemeinderat dahingehend, dass bei den Proben des Öfteren Mängel in der Trinkwasserqualität 
festgestellt wurden. Er schätzt die Gesamtkosten einer UV-Anlage auf ca. EUR 35.000,--.  
Der Gemeinderat wünscht noch weitere Informationen, die in einer der nächsten Sitzungen 
diskutiert werden. Gemeinderat Köck hat sich mit „Wasser Tirol“ in Verbindung gesetzt und wird 
einem Mitarbeiter dieser Organisation die Telefonnummer vom Bürgermeister weiterleiten, damit 
ein Kontakt aufgebaut werden kann. 
 
 
Pkt. 7 Anträge, Anfragen und Allfälliges  
 
 
a) Wasserleitung zum Übungslift  
 
Der Tourismusverband würde gerne mit Zustimmung des Gemeinderates eine Wasserleitung bis 
zur Beschneiung im Oberfeld legen. 
Der Gemeinderat hat keine Einwände, wenn die Errichtung und Erhaltung der Tourismusverband 
übernimmt. 
 
 
b) Naturparkhaus  
 
Das Naturparkhaus in Forchach kommt aufgrund eines negativen Gemeinderatsbeschlusses der 
Gemeinde Forchach nicht zustande. 
Bgm. Außerhofer fragt daher den Gemeinderat, ob man sich grundsätzlich einer neuerlichen 
Bewerbung für den Standort Naturparkhaus einbringen soll. 
Der Gemeinderat ist der Auffassung, dass sich die Gemeinde Stanzach wieder in die Diskussion 
als möglichen Standort einbringen soll. 
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c) Pachtvertrag Sprengmittellager  
 
Bgm. Außerhofer erörtert die Situation bezüglich Sprengmittellager Blockau, welches zum Verkauf 
ansteht und diesbezüglich auch schon ein möglicher Käufer aus Häselgehr Interesse zeigt. 
Gv. Mag. Gruber erklärt, dass ein Erwerb durch die Gemeinde interessant sein könnte. 
Bgm. Außerhofer wird sich beim Baubezirksamt bezüglich eines Erwerbes erkundigen. 
 
 
a) Ulses Weg  
 
Gr. Fuchs erwähnt, dass man den Fußweg vor dem ehemaligen Grundstück von Frau Blanka Holl 
bei den Holzarbeiten beschädigt hat. Er regt an, dass man das Geländer erneuern und den Weg 
verbreitern sollte. 
 
 
b) Gemeindehydranten  
 
Gr. Galic erwähnt, dass einige Hydranten im Dorf sehr schwergängig sind. Diesbezüglich wird eine 
Begehung mit Gemeindearbeiter und Feuerwehr geben, um die Mängel festzustellen und eventuell 
zu beheben. 
 
 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen mehr eingebracht werden, dankt Bgm. Außerhofer für 
die konstruktive Sitzung und beendet um 22:00 Uhr. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Dieses Sitzungsprotokoll wurde in der Sitzung vom .......................... genehmigt – abgeändert – 
nicht genehmigt. 
 
 
 
 
............................................... ............................................ 
 Bürgermeister Schriftführer 
 
 
 
............................................... ............................................ 
 Gemeinderat Gemeinderat 


